受聖靈感動說出神的話

彼後 1:20 第一要緊的,該知道經上所有的預言沒有可隨私意解說的; (寫的人也不會私意解釋) 1:21 因為預言從來沒有出於人意的,乃是【有古卷加上:聖潔的】人被聖靈感動,說出 神的話 來(或譯:說出從神來的話)。 (預言不是研究經文得來的結論,是被聖靈感動說出來的)

- 1. 最重要的是解釋預言絕對不能從自己的意思來解釋,因為聖經都是聖靈感動寫下來的。<u>所以要正確的解釋經文,就必須要聖靈的引導和解釋</u>。林前 2:12 我們所領受的,並不是世上的靈,乃是從 神來的靈,叫我們能知道 神開恩賜給我們的事。13 並且我們講說這些事,不是用人智慧所指教的言語,乃是用聖靈所指教的言語,將屬靈的話解釋屬靈的事(或譯:將屬靈的事講與屬靈的人)。
- 2:1 【但是】從前在百姓中有假先知起來,將來在你們中間也必有假師傅,私自引進陷害(<u>毀滅</u>, 沉淪)人的異端(看法,教條,教派),連買他們的主(奴僕的主人,主宰,Lord, Master, G1203, des'potes 指著主人對奴僕絕對的權柄)他們也不承認,自取速速地滅亡。
 - 1. 第一節的【但是】連接了第一章的末了,真的先知是受感說話,預言是由聖潔的人說出來的。但是,假先知是自己設立的,不是被神設立的,他們會:
 - a. 按著自己心裡的想法撒謊 (耶 23: 26; 結 13: 3)
 - b. 宣告假平安 (結 13:10)
 - c. <u>貪財</u>。彼後 2:15 他們離棄正路,就走差了,隨從比珥之子巴蘭的路。巴蘭就是那 貪愛不義之工價的先知,
 - d. 滅亡。像巴蘭, 自取速速地滅亡(民 31:8)
 - 2. 新約中也會有假的教師私自的帶入害人的異端,連買他們的主,他們也不承認。<u>這不是單</u> <u>純的否定耶穌基督的主人身份,而是不承認基督耶穌在我們信徒身上的主權,**以至於生活 上的行為等於是否認信耶穌的**。有的人信了主之後,以為一定會上天堂了,這是錯誤。</u>
 - 3. 委身救恩 (Lordship salvation):如果過分強調白白的恩典導致信徒可能將福音當做廉價恩典 (cheap grace)。而事實上耶穌的福音要求人降服在神的主權下,得救應該包括委身,悔改應包括離棄罪惡追求義,不僅是意志上也是心態行為等整個的改變。只有理智的同意只算馬虎的信仰。信心沒有行為是死的,真正的救恩必帶來稱義的果子。生活上必定有委身與基督的果子,就是認識祂的8種果子。
- 彼後 3:9 主所應許的尚未成就,有人以為他是耽延,其實不是耽延(緩慢,延遲),乃是【持續的】寬容(耐心等待, makrothumeo, 持續的增加愛火)你們,不願有一人【持續的定意】沉淪(毀滅),乃願人人(每一個人)都悔改。【新:主決不耽延他的應許,像有些人以為他是耽延的一樣;其實他是寬容你們,不願有一人滅亡,卻願人人都悔改。】
- 3:10 但主的日子要像賊來到一樣。那日,天 (天空,天堂) 必大有響聲廢去 (過去,消失) ,有 形質 (元素物質) 的都要被烈火銷化,地和其上的物都要燒盡了。 (主再來雖然延遲,但是一定 會發生,是我們得贖的時候。) (注意:主的日子不是一天而是一段時期)
- 3:11 這一切既然都要如此【持續的被】銷化('/uo, 毀滅, 鬆鄉, 除滅), 你們為人 (anastrophe '生活方式, 行事為人, 態度舉止)該當【持續的】怎樣聖潔 (分別為聖奉獻給神 的心態),怎樣敬虔 (與1:7 的虔敬同字, 敬畏神尊重人), 【呂:這一切既都要這樣消毀, 你們就該做甚麼樣的人, 該怎樣以聖別的品行和虔敬】(聖徒在世上的生活是聖潔而敬虔的, 有 機會就傳福音, 然而心裡卻相信世界會被毀滅。)